



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
**Μαραθωνοδρόμου 95**  
**ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52**  
**τηλ.: 213 2014743-744**  
**fax: 210 6726081**  
**email: [epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr](mailto:epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr)**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**  
**ΑΔΑ:**  
**Αριθμ. Απόφ.: 260/14-11-2018**  
**Αριθμ. Πρωτ.: 14427/20-11-2018**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**  
**ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟ 14-11-2018 13<sup>ης</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ**  
**ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ**

Στο Ψυχικό και στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού (**Μαραθωνοδρόμου 95**), σήμερα την **14<sup>η</sup>** του μηνός **Νοεμβρίου** του έτους **2018**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **18:00'**, συνήλθε, παρόντος και του Δημάρχου κ. Παντελή Ξυριδάκη, σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. **13997/9-11-2018** έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ. Α' 87), για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ.

**ΘΕΜΑ 6<sup>ο</sup> Η.Δ.**

**Συζήτηση και λήψη Απόφασης για την έγκριση ανάπτυξης ολοκληρωμένου συστήματος ανακύκλωσης έντυπου χαρτιού σε επιλεγμένα σημεία στο Δήμο, σχολεία και δημοτικά κτήρια.**

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης διαπιστώθηκε ότι επί συνόλου **είκοσι επτά (27)** Δημοτικών Συμβούλων παρόντες δέκα οκτώ (**18**) και απόντες εννέα (**9**) ήτοι:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Αλεξοπούλου Αικατερίνη  
 Πετρίτση-Μουράντ Αικατερίνη  
 Λάβδα Ελένη  
 Τρέζου Μαρία-Ελένη  
 Κομνηνού-Κούμπα Άννα  
 Γάτος Γεώργιος-Αλκιβιάδης  
 Παπαγεωργίου Λεωνίδα  
 Αγγελάκη-Λυκούρη Αναστασία  
 Δημουλά Ελισσάβετ-Ελένη  
 Μανασός Δημήτριος  
 Χριστοδούλου Γαβριέλλα  
 Κανελλάκης Νικόλαος  
 Χαροκόπος Παντελής  
 Δελακουρίδης Ιωάννης  
 Συμεωνίδου Χαρίκλεια  
 Γαλάνης Δημήτριος  
 Παπαχρόνης Γεώργιος  
 Γκιζελή-Παπαθεοδωροπούλου Αλίκη

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Σαμαρόπουλος Βύρωνας-Παύλος  
 Ζαφρακοπούλου-Δανιήλ Σοφία  
 Καριώτης Αλέξανδρος  
 Μαζαράκης Γεράσιμος-Αλέξανδρος  
 Μπετροσιάν Άλεξ  
 Σουμπασάκη-Παπαδημούλη Κων/να  
 Καβαλάρης Ιωάννης  
 Ζέππου-Χαρλαύτη Ελένη  
 Ζερβός Νικόλαος

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ζαφρακοπούλου-Δανιήλ Σοφία, Καριώτης Αλέξανδρος, Μαζαράκης Γεράσιμος – Αλέξανδρος, και Ζέππου-Χαρλαύτη Ελένη προσήλθαν στις ανακοινώσεις.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.. Καριώτης Αλέξανδρος και Χαροκόπος Παντελής απεχώρησαν κατά τη συζήτηση του 3<sup>ου</sup> θέματος Η.Δ.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Γκιζελή-Παπαθεοδωροπούλου Αλίκη απεχώρησε κατά τη συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος Η.Δ.

Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Συμεωνίδου Χαρίκλεια απεχώρησε μετά τη ψήφιση του 6<sup>ου</sup> θέματος Η.Δ.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ζήτησε να συζητηθεί το 13<sup>ο</sup> θέμα Η.Δ. ως 1<sup>ο</sup> θέμα και το 23<sup>ο</sup> θέμα Η.Δ. ως 2<sup>ο</sup> θέμα Η.Δ. Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και ο υπάλληλος του Δήμου Μούτσιος Γεώργιος.

Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η Πρόεδρος είπε:

**ΣΧΕΤ.:** α. Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ».

β. Ν. 2939/2001 (ΦΕΚ Α' 179) όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3854/2010 (ΦΕΚ Α' 94) Τροποποίηση της νομοθεσίας για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών και άλλων προϊόντων και τον Εθνικό Οργανισμό Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π.) και άλλες διατάξεις.

γ. Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ Α' 24) Ποινική προστασία του περιβάλλοντος – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ – Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ – Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

δ. Ν. 4496/2017 (ΦΕΚ Α' 170) «Τροποποίηση του Ν. 2939/2001 για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών και άλλων προϊόντων, προσαρμογή στην Οδηγία 2015/720/ΕΕ, ρύθμιση θεμάτων του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης και άλλες διατάξεις.

**1.** Σας ενημερώνουμε ότι σύμφωνα με τα σχετικά ο Δήμος ως παραγωγός Αποβλήτων υποχρεούται να οργανώσει ή να συνεργαστεί με φορείς για την Εναλλακτική Διαχείριση Αποβλήτων με σκοπό:

α) Την κατά προτεραιότητα πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων, σύμφωνα με το άρθρο 23 του Ν. 4042/2012 (Α' 24),

β) Την κατά προτεραιότητα προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των αποβλήτων συσκευασιών και άλλων προϊόντων, σύμφωνα με το άρθρο 27 του Ν. 4042/2012,

γ) Την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των αποβλήτων από την οποία προκύπτουν σαφή περιβαλλοντικά, οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, καθώς και τη διασφάλιση ότι πολύτιμα υλικά ανακτώνται προοδευτικά και αποτελεσματικά μέσω της ορθής διαχείρισης των αποβλήτων, σύμφωνα με την ιεράρχηση των μεθόδων διαχείρισής τους, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ότι τα αξιοποιήσιμα υλικά που περιέχονται στα απόβλητα διοχετεύονται ξανά στην οικονομία, συμβάλλοντας έτσι στην κυκλική οικονομία,

ε) Τον περιορισμό των συνολικών επιπτώσεων της χρήσης των πόρων και τη βελτίωση της αποδοτικότητάς της, με την ανάκτηση δευτερογενών πρώτων υλών,

στ) Τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων όλων των φορέων που εμπλέκονται στον κύκλο ζωής των αποβλήτων,

ζ) Την εφαρμογή της αρχής της διευρυμένης ευθύνης των παραγωγών, σύμφωνα με το άρθρο 25 του Ν. 4042/2012, ώστε να επιτυγχάνεται η προστασία του περιβάλλοντος και της ανθρώπινης υγείας, σύμφωνα με το πλαίσιο των κανόνων και των απαιτήσεων του άρθρου 29 του Ν. 4042/2012, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στην αειφόρο ανάπτυξη.

**2.** Στο πλαίσιο των προσπαθειών που καταβάλει ο Δήμος μας για την προστασία του περιβάλλοντος και την ποιοτική αναβάθμιση των δράσεων του στον τομέα της ανακύκλωσης σας ενημερώνουμε ότι:

Ο Ειδικός Διαβαθμιδικός Σύνδεσμος Νομού Αττικής (**Ε.Δ.Σ.Ν.Α.**), αρμόδιος φορέας για τη διαχείριση των απορριμμάτων του λεκανοπεδίου Αττικής, δραστηριοποιείται στον τομέα ανακύκλωσης έντυπου χαρτιού με το σύστημα Διαλογής στην Πηγή (ΔσΠ), εφαρμόζοντας πρόγραμμα συλλογής του έντυπου χαρτιού σε Δήμους της Περιφέρειας Αττικής.

**Η υλοποίηση δράσης περιλαμβάνει:**

α) την τοποθέτηση ειδικών κάδων από χαρτόνι σε αίθουσες σχολείων και δημοτικών κτηρίων

β) την τοποθέτηση μεταλλικών κάδων (χρώματος πράσινου με κίτρινο καπάκι) σε προαύλια σχολείων και δημοτικών κτιρίων και

γ) τη διανομή ενημερωτικού υλικού καθώς και σειρά δράσεων σε συνεργασία με τους ΟΤΑ.

Η συλλογή θα γίνεται με ειδικού τύπου απορριμματοφόρα του ΕΔΣΝΑ, που θα μεταφέρουν το υλικό προς ανακύκλωση.

Το πρόγραμμα άρχισε να λειτουργεί από τον Νοέμβριο του 2016 και έχουν ενταχθεί αρκετοί ΟΤΑ της Αττικής.

Από την συγκεκριμένη δράση **δεν προκύπτει κανένα κόστος για τον Δήμο μας**, ενώ στα οφέλη εκτός των άλλων συμπεριλαμβάνονται και αυτά που προκύπτουν από τη μείωση του όγκου των απορριμμάτων, που περισυλλέγει καθημερινά η Υπηρεσία Καθαριότητας. Περαιτέρω δε οι συλλεγόμενες ποσότητες έντυπου χαρτιού θα συνυπολογίζονται στις αναφερόμενες ποσότητες ανακυκλώσιμων υλικών του Δήμου στο ΗΜΑ (Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων).

**3.** Με την ένταξη του Δήμου Φιλοθέης – Ψυχικού στο εν λόγω πρόγραμμα αναμένονται πολλαπλά οφέλη αφενός μεν από τη μείωση της τελικής διάθεσης των αποβλήτων στο ΧΥΤΑ και αφετέρου από την περιβαλλοντική εκπαίδευση, ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση των κατοίκων του αλλά και από την προώθηση της διαδικασίας να ενταχθεί η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση στα σχολεία, για την καλλιέργεια της νοοτροπίας και αντίληψης ότι, **ο διαχωρισμός των αποβλήτων στην πηγή**, είναι ο πλέον δόκιμος τρόπος συλλογής ώστε να επιτυγχάνεται υψηλό επίπεδο ανακύκλωσης και ανάκτησης υλικών, προκειμένου να μειωθεί η κατανάλωση ενέργειας και πρωτογενών πρώτων υλών, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο στην αειφόρο ανάπτυξη.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα λειτουργεί παράλληλα με την συλλογή σε μπλε κάδους, ειδικούς για χαρτί/χαρτόνι, πλαστικό, αλουμίνιο, λευκοσίδηρο, γυαλί που έχουν αναπτυχθεί σε διάφορα σημεία της πόλης μας.

**4.** Για τους παραπάνω λόγους εισηγούμαστε την έγκριση ένταξης του Δήμου στο Πρόγραμμα συλλογής του έντυπου χαρτιού του ΕΔΣΝΑ με σκοπό την ανακύκλωσή του.

**5.** Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας προκειμένου να ληφθεί Απόφαση:

Έγκρισης ανάπτυξης ολοκληρωμένου συστήματος ανακύκλωσης έντυπου χαρτιού σε επιλεγμένα σημεία στο Δήμο, σχολεία και δημοτικά κτήρια, σε συνεργασία με τον ΕΔΣΝΑ. Η υλοποίηση της δράσης περιλαμβάνει:

- α) την τοποθέτηση ειδικών κάδων από χαρτόνι σε αίθουσες σχολείων και δημοτικών κτηρίων
  - β) την τοποθέτηση μεταλλικών κάδων (χρώματος πράσινου με κίτρινο καπάκι) σε προαύλια σχολείων και δημοτικών κτηρίων και
  - γ) τη διανομή ενημερωτικού υλικού καθώς και σειρά δράσεων σε συνεργασία με το Δήμο.
- Η συλλογή θα γίνεται με ειδικού τύπου απορριμματοφόρα του ΕΔΣΝΑ, που θα μεταφέρουν το υλικό προς ανακύκλωση.

Παρακαλώ τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.

**ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ** αφού έλαβε υπόψη του:

1. Την εισήγηση της Προέδρου,
2. Τις διατάξεις των άρθρων 65 & 67 του Ν. 3852/2010,
3. Τις διατάξεις του Ν. 2939/2001 (ΦΕΚ Α' 179) όπως τροποποιήθηκαν με το Ν. 3854/2010 (ΦΕΚ Α' 94), Τροποποίηση της νομοθεσίας για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών και άλλων προϊόντων και τον Εθνικό Οργανισμό Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π.),
4. Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ Α' 24) Ποινική προστασία του περιβάλλοντος – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ – Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ – Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής,
5. Τις διατάξεις του Ν. 4496/2017 (ΦΕΚ Α' 170), «Τροποποίηση του Ν. 2939/2001 για την εναλλακτική διαχείριση των συσκευασιών και άλλων προϊόντων, προσαρμογή στην Οδηγία 2015/720/ΕΕ, ρύθμιση θεμάτων του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης, μετά από διαλογική συζήτηση,

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Την έγκριση ανάπτυξης ολοκληρωμένου συστήματος ανακύκλωσης έντυπου χαρτιού σε επιλεγμένα σημεία στο Δήμο, σχολεία και δημοτικά κτήρια, σε συνεργασία με τον ΕΔΣΝΑ.

Η υλοποίηση της δράσης περιλαμβάνει:

- α) την τοποθέτηση ειδικών κάδων από χαρτόνι σε αίθουσες σχολείων και δημοτικών κτηρίων
- β) την τοποθέτηση μεταλλικών κάδων (χρώματος πράσινου με κίτρινο καπάκι) σε προαύλια σχολείων και δημοτικών κτηρίων και
- γ) τη διανομή ενημερωτικού υλικού καθώς και σειρά δράσεων σε συνεργασία με το Δήμο.

Η συλλογή θα γίνεται με ειδικού τύπου απορριμματοφόρα του ΕΔΣΝΑ, που θα μεταφέρουν το υλικό προς ανακύκλωση.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **260/2018**

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κάτωθι:

<b>Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ</b>
	ΠΕΤΡΙΤΣΗ-ΜΟΥΡΑΝΤ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
	ΣΑΜΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝ-ΠΑΥΛΟΣ
	ΖΑΦΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ – ΔΑΝΙΗΛ ΣΟΦΙΑ
<b>ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ</b>	ΛΑΒΔΑ ΕΛΕΝΗ
	ΤΡΕΖΟΥ ΜΑΡΙΑ-ΕΛΕΝΗ
	ΚΑΡΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
	ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ
	ΚΟΜΝΗΝΟΥ-ΚΟΥΜΠΑ ΑΝΝΑ
	ΓΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ
<b>ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ</b>	ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
Από το πρακτικό της 13 <sup>ης</sup> Συνεδρίασεως του	ΑΓΓΕΛΑΚΗ-ΛΥΚΟΥΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
Δημοτικού Συμβουλίου Φιλοθέης – Ψυχικού την	ΔΗΜΟΥΛΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ-ΕΛΕΝΗ
14 <sup>ης</sup> - Νοεμβρίου - 2018	ΜΑΝΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
<b>Ψυχικό, 20-11-2018</b>	ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΓΑΒΡΙΕΛΛΑ
<b>Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	ΚΑΝΕΛΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
	ΧΑΡΟΚΟΠΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
	ΔΕΛΑΚΟΥΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
<b>ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ</b>	ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ
	ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
	ΠΑΠΑΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
	ΖΕΠΠΟΥ-ΧΑΡΛΑΥΤΗ ΕΛΕΝΗ
	ΖΕΡΒΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
	ΓΚΙΖΕΛΗ-ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΙΚΗ